



РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,
кромъ дней послѣ праздничныхъ,

АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ:
Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.
Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной
продажѣ 3 коп.

Личный объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имѣетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Не разборчивыя рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣщаетъ въ почтовомъ ящикѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Плата за объявленія. За строку пятити или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
съ пересылкой и доставкой.

За годъ	4 р. 80 к.
, 11 мѣс.	4 " 50 "
, 10 "	4 " 20 "
, 9 "	3 " 85 "
, 8 "	3 " 55 "
, 7 "	3 " 25 "
, 6 "	2 " 90 "
, 5 "	2 " 45 "
, 4 "	2 " — "
, 3 "	1 " 50 "
, 2 "	1 " 05 "
, 1 "	1 " 00 "

Въ Вологодской губернскій типографії
открыть приемъ объявлений для печатанія въ
газетѣ «Русский Съверь».

Объявленія принимаются въ будніе дни
отъ 9 час. утра до 1 часу дні, отъ 5 до 7 час.
пополудни, а наканунѣ праздниковъ отъ 9 до
3 часовъ дня.

Въ маѣ настоящаго года закончится печатаніемъ въ Петербургской типографіи Голике и Вильборгъ книга Б. В. БЕЗСОНОВА:

Поѣзда по Вологодской губ. къ нефтянымъ ея ботатствамъ
НА РѢКУ УХТУ.

Книга будетъ содержать въ себѣ около 200 страницъ, около 150 фотографическихъ видовъ мѣстности (въ томъ числѣ снимки естественныхъ выходовъ нефти) съ указаніемъ порядка производства заливокъ и соответствующія карты.

Цѣна 2 рубля.

Вследствіе ограниченности количества экземпляровъ открыта предварительная запись въ г. Вологдѣ въ книжномъ складѣ Вологодскаго Губернскаго Земства, откуда книга и будетъ выслана записавшимъ платежемъ во всѣ мѣстности Европейской Россіи.

Книгопродавцамъ и вообще лицамъ и учрежденіямъ, выписывающимъ свыше 25 экземпляровъ, скидка 20%.

которымъ даже и наши робкіе законодатели должны были бы считаться, ибо замалчиваніе еврейского вопроса при настоящихъ условіяхъ можетъ въ недалекомъ будущемъ привести къ грознымъ событиямъ.

Антисемиты раньше старались распространять свое учение среди интеллигентіи въ надеждѣ привить его правящимъ классамъ и повести борьбу съ евреями на почвѣ русской государственности, производя давление на Израилъ сверху. Но эта система повидимому оказалась ошибочной. Благодаря расшатанности воли въ значительной части нашей интеллигентіи, благодаря нашему воспитанію въ духѣ гуманистично-космополитическихъ идей, большая часть интеллигентіи стала неспособной въ восприятіи въ сколько суровыхъ идея национализма и тѣсно связанного съ нимъ антисемитизма. Къ этому надо прибавить еще крайнюю продажность, замѣчаемую за послѣднее время въ некоторыхъ классахъ нашего общества, привыкшихъ жить не по средствамъ и потому старательно культивирующихъ хороший отнosiеніе съ избранными племенемъ, въ рукахъ которыхъ находятся желѣзныя дороги, банки, крупныя торговые и промышленные предприятия и прочія учреждения, где деньги не зарабатываются, а приобрѣтаются. Стремясь къ полному захвату всей Россіи, жиды не жалѣтъ денегъ для оплаты русскихъ предателей и, благодаря нашимъ неурядицамъ, разжигающимъ жидовскій аппетитъ, национальное предательство стало настолько выгоднымъ занятіемъ, что его сдѣлали источникомъ средствъ своего существованія не только отдельныхъ лицъ, но даже цѣлыхъ политическихъ партій.

Антисемитамъ пришлось бросить мысль дѣйствовать посредствомъ верховъ и взяться за работу внизу. Еще не всѣ противники еврейства сознали эту необходимость, многие по слабоволію и излишней мягкости характера не решаются на этотъ шагъ, по пѣть сомнѣй, что и ихъ скоро убѣдятъ въѣхавшіе союзники краинихъ антисемитовъ, тѣ предпримчивые жиды, что работаютъ въ авантгардѣ наступающаго Израїла.

Въ народныхъ массахъ таится еще огромная энергія, тамъ сильна еще жажды национальной жизни, и когда народъ пойметъ пока скрытую отъ него истину, что еврейское засилье грозитъ смертью каждой национальности, каждому не-еврейскому обществу, что между евреями нѣть хорошихъ и дурныхъ людей, а всѣ они только безжалостные, исполненные ненависти къ гоямъ, покорные слуги своего кагала, — когда народъ пойметъ это, онъ разрѣшилъ еврейскій вопросъ.

Вождамъ антисемитизма слѣдуетъ только помнить, что борьбу всегда должно вести по крайней мѣрѣ тѣмъ-же оружіемъ,

какимъ обладаетъ противная сторона. Евреи въ борьбѣ не стѣсняются ничѣмъ и не брезгаютъ никакими средствами, а потому, выступая противъ нихъ, надо выбросить весь балластъ безвольныхъ, дряблыхъ учений, жидами же выдуманныхъ для обезсиленія когда то сильныхъ и храбрыхъ, а нынѣ размыкшихъ гоевъ.

Борьба за жизнь противъ еврейства не разъ уже велась арійскимъ племенемъ и всегда въ открытомъ бою одерживала побѣду наша сторона, къ несчастію, никогда не умѣвшая до конца использовать свой успѣхъ. Какъ это ни странно, но въ борьбѣ съ евреями арійцы, эти прирожденные воины, забывали всегда основной военный принципъ, что врагъ уничтожается не побѣдой, а преслѣдованиемъ послѣ побѣды. Пора было бы уже знать твердо это правило.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфного Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главнѣшіе выигрыши на слѣдующіе пятнадцатипроцентные залоговые листы государственного дворянскаго земельнаго банка: двѣсти тысяч серіи 12190 номеръ 28; семидесять пять тысяч серіи 9643 номеръ 33; сорокъ тысяч серіи 2375 номеръ 23; двадцать пять тысяч серіи 13419 номеръ 31; десять тысяч серіи 4224 номеръ 37; сер. 12508—29, 7714—43; восемь тысяч серіи 11862 номеръ 21, 3256—41, 11849—21, 9150—27, 14207—6; пять тысяч серіи 15323 номеръ 11, 127—10, 9509—11, 5463—49, 2399—23, 9347—49, 130—34, 14335—15, тысяча руб. серіи 2596 номеръ 28, 458—12, 1287—39, 6644—16, 11523—18, 15062—18, 7380—5, 5798—37, 9015—26, 4438—29, 5193—2, 5861—48, 8761—45, 9845—23, 11272—6, 2708—10, 7017—29, 5297—4, 4968—13, 5876—5.

ПЕТЕРБУРГЪ. Замѣтное успокоеніе Крита привело правительство четырехъ державъ-покровительницъ острова къ убѣждѣнію въ своевременности постепенного отозванія иностранныхъ отрядовъ, расположенныхъ на Критѣ съ 1897 года. Въ виду этого консулы означенныхъ державъ въ Канѣ, по порученію своихъ правительствъ, 28 апрѣля вручили верховному комисару вту, въ коей указываютъ на намѣреніе державъ начать съ 15 июля постепенную эвакуацію острова. Верховный комисарь въ тотъ же день оповѣстилъ населеніе о таковомъ намѣреніи державъ особой декларацией, произведшей на населеніе острова самое лучшее впечатлѣніе.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Въ квартиру штейгера жилловскаго рудника брошена бомба, несчастій съ людьми пѣть, повреждены окно и дверь.

Вологда 2 мая 1908 г.

Еврейскій вопросъ промелькнулъ въ время преній о контингентѣ по-вѣбрѣнцевъ и снова скрылся съ горизонта на неопределенно долгое время. У нашихъ законодательныхъ собраний не хватаетъ смѣлости взяться за его разрѣшеніе и они закрываютъ глаза на ту опасность, которую грозитъ обществу и государству си-стematickий захватъ евреями все болѣе и болѣе широкой области.

До начала нашей революціи антисемитизмъ, какъ учение, имѣлъ очень мало послѣдователей, ибо въ массахъ русскаго населения хотя и существовала антипатія къ евреямъ, но окончательные цѣли разрушительной работы Израїла были понятны только очень немногимъ лицамъ, спе-

циализировавшимся по еврейскому вопросу. Честь популярнаго выясненія роли и задачъ еврейства безспорно принадлежитъ нашей революціи и это единственная польза, которую она принесла Россіи. Въ 1905 году жиды вѣсколько недѣль вкладѣли Россіи и выказали за это времена такую безну ненависти къ русскому народу и его государству, что для успѣховъ антисемитизма должна была расчиститься почва.

Въ исторіи русскаго антисемитизма 1905 годъ сыгралъ огромную роль, сдѣлавъ антисемитизмъ каждого истиннаго, горячаго русскаго патріота. Появилось много популярныхъ брошюръ антисемитическаго направления и вѣкотирия политическихъ партий приняли ярко юдафобскую окраску. Эта знаменательный фактъ, съ

ТИФЛИСЪ. Въ рабочемъ кварталѣ Нахаловка убитъ бывшій редакторъ грузинской газеты „Ухаръ“ Сухишвили. Одинъ изъ пяти убийцъ задержанъ.

МАДРИДЪ. Агентство Фабра сообщаетъ, что 29 апрѣля въ восемь час. вечера отбылъ въ Петербургъ инфантъ Фернандо для врученія Государю Императору отъ имени короля Алфонса мундира пѣхотнаго полка Фарнезіо, шефомъ котораго Его Величество недавно назначаетъ. На вокзалѣ инфанта провожали король съ августѣйшей супругой, члены королевской фамилии и русскій посолъ графъ Кассини ст. членами посольства. Инфантъ сопровождаются кроме его двухъ личныхъ адъютантовъ, генералъ-адъютантъ короля, полковникъ, капитанъ и поручикъ полка Фарнезіо. Инфантъ также везетъ для врученія Государю портретъ короля Алфонса съ собственноручной надписью въ рѣзной сребряной рамкѣ, украшенной драгоценными камнями.

ШАНХАЙ. Хорошо вооруженные отряды революціонеровъ, организовавшіеся въ Тонкинѣ, вторглись въ провинцію Юннань и направляются къ Мицзимъ. Въ виду полнаго отсутствія хорошо обученныхъ войскъ въ Юннапѣ положеніе считается тревожнымъ. Всѣ соѣднія провинции получили приказанія послать туда войска.

Государственная Дума.

Вечернее засѣданіе 29 апрѣля.

(Продолженіе).

Засѣданіе возобновляется въ 8 ч. 48 м. вечера, предсѣдательствуетъ князь Волконский.

Алексѣевъ, цитируя различныя рѣчи Дмовскаго, сказанныя въ царствѣ польскомъ, набрасываетъ слѣдующіе выводы. По Дмовскому національная польская идея состоитъ въ сохраненіи во всѣхъ сферахъ жизни знамени польской независимости и созданіи дальнѣйшаго развитія на начальѣ традиціоннаго фундамента прошлаго. Этотъ фундаментъ единственно прочное строеніе. Польское общество должно знать, что это его народная борьба, борьба за жизнь и смерть, въ ней нѣтъ помилованія, нѣтъ капитуляціи на выгодныхъ условіяхъ, въ ней можно либо побѣдить, либо погибнуть. Полякъ, который мыслить по поль-

ски, никогда не въ силахъ отказаться отъ мысли о независимости Польши. Вспомните, господа, что два миллиона поляковъ, по опредѣленію Жванца, служатъ въ центральной Россіи, два миллиона притворяющихся лицемѣровъ, по словамъ Дмовскаго, не чувствующихъ себя русскими гражданами. Это ужасно и въ этотъ вопросъ надо вникнуть всѣмъ, чье сердце бѣется русской идеей, идеей величія Россіи (аплодисменты справа, шумъ слева). Тутъ же Дмовскій далъ такой отзывъ: кадеты объединяютъ для борьбы съ правительствомъ революціонные элементы и если стояли за автономію, то потому, что имъ нужны были польскіе голоса. Графу Витте Дмовскій обѣщалъ въ обмѣнѣ на автономію отчаянную борьбу съ соціаль-демократами. Военное положеніе вводилось въ Польшѣ, когда организованные пародовцами гминные сходы требовали немедленной замѣны государственного герба на гminныхъ управлій польскимъ бѣлымъ орломъ, устранивъ изъ помѣщичьихъ гminныхъ управлій, судовъ и школъ, портретовъ Высочайшихъ Особъ, замѣны въ гminныхъ судахъ и управлій русскаго языка польскимъ, русскихъ служащихъ поляками.

Тимошкинъ съ мѣста: „долой поляковъ“. Розановъ до сихъ порѣ не видѣтъ единаго правительства, призваннаго въ объединеніи дѣятельности своей осуществить начала манифеста 17 октября. Кромѣ официальнаго правительства, признающаго законодательную Думу, по мнѣнію оратора, существуетъ закулисное правительство, отрицающее законодательную Думу. Какой строй побѣдить, зависитъ не отъ правительства, а отъ васъ, представители различныхъ группъ населенія.

Монтвиль обращаетъ вниманіе на тяжелое положеніе сѣверо-западнаго края. Ограничительные законы, издаваемые въ защиту одной національности отъ другой, въ конечномъ выводѣ приводятъ къ тому, что изъ всего мѣстнаго населенія полно-правными оказывается только чиновники. Всѣ разсужденія враждѣ отдельныхъ народностей между собой далеко невѣрны. Ограничительные законы къ счастію осуждаются даже тѣми народностями, въ защиту которыхъ издаваны. Для развитія края необходимо ввести самоуправление и отмѣнить всѣ ограничительные и исключительные законы, ведущіе исключительно къ непомѣрному усиленію роста бюрократіи. Возвращая Замысловскому, ораторъ находитъ,

что промедленіе въ исполненіи Высочайшихъ повелѣній о дворянскихъ выборахъ и введеніи земства врядъ ли можно считать добросовѣстнымъ исполненіемъ Высочайшей воли. Равнымъ образомъ непонятно, какъ депутатъ, избранный народомъ, выѣтъ того, чтобы хлопотать о распространеніи на данный край законовъ, которыми пользуется все государство, хлопочеть о сохраненіи ограничений, полезныхъ только чиновникамъ (аплодисменты справа, шумъ слева). Тутъ же что кадетской партии, то пеинайте на себя рековъ въ желаніи согнуть Польшу въ барабанъ рогъ и лишить польскій народъ національнаго самоуправления (аплодисменты справа). Пусть знаютъ въ Польше, что если вы считаете, что Польша можетъ ждать, то мы говоримъ, что Россія ждать не можетъ. Если не хотите помочь намъ, то придется намъ самимъ взять быка за рога, изучить, въ чёмъ корень зла и изыскать средство для излечения болѣзни. Если средства наши будутъ плохи, то не вините насъ—мы сдѣляемъ то, что наша совѣсть и умъ подскажутъ (аплодисменты справа). Вопросъ о дворянскихъ выборахъ въ девяти западныхъ губерніяхъ считаемъ неоходимымъ связать съ вопросомъ о введеніи въ этихъ губерніяхъ земскаго самоуправления. Слушая рѣчь Маклакова, сколько разъ у меня было на умѣ, что если бы подобную рѣчь мы слышали въ первой и второй Думѣ, какъ много было бы сдѣлано за эти два года, какъ много было бы спасено жизней и утерто своевременно слезъ. Рѣчь Маклакова, получившая одобрение не только на правыхъ скамьяхъ, но и на лѣвыхъ, есть великое и знаменательное явленіе. Эта рѣчь несомнѣнно была бы освистана въ первой и второй Думѣ, а теперь получила аплодисменты. Разъ рѣчь Маклакова встрѣчена одобрениемъ на всѣхъ скамьяхъ этой Думы, то несомнѣнно стала пора, когда уже можно будетъ постепенно ослабить другія мѣры, которыми теперь принимаются для обуздыванія бунтовщиковъ и грабителей. Я не могу сказать, что членъ Думы Маклаковъ вполнѣ всесторонне обрисовалъ дѣятельность мѣстныхъ и полицейскихъ властей, губернаторовъ и генераль-губернаторовъ. Вѣдь та широкая власть, которая по необходимости вручается часто людямъ, совершен-но къ ней неподготовленнымъ, эта власть можетъ сбить съ толку, можетъ поставить въ крайнее затрудненіе даже людей выдающихся, подготовленныхъ къ такой трудной и ответственной задачѣ. Несомнѣнно, во многихъ случаяхъ генераль-губернаторы во имя власти злоупотребляютъ этой властью, хотя мы должны сознаться, что факты, о которыхъ сообщали членъ Думы Маклаковъ, для меня мало убедительны. Но признавая, что многие полицейские чины вѣроятно злоупотребляютъ, либо

глаза черезъ плечо смирилъ его глазами... Когда голодные мужики загадѣли, что они обмануты, что поль-лѣта прошло, что онъ обѣщалъ деньги и не платить, худощавый брюнетъ восточного типа „бруто“ повернулся къ мужикамъ, покраснѣлъ густо, и топнувъ о землю ногой, заври-чалъ: А убирайтесь вы всѣ къ чорту!.. Какихъ вамъ еще денегъ? Даль я вамъ по рублю—какого дьявола вамъ еще?.. Мужики тогда загадѣли всерьезъ: „Что жъ это? Завезъ наѣзъ за 700 верстъ, ма-нежиль-манежиль, всю душу вымоталъ, разоромъ разорилъ, да къ чорту? Съ го-лоду наѣзъ заморить хочешь? По миру пус-тить, ассы! Христопропадецъ, душа про-дажная!.. Подрядчикъ опѣшилъ,—все великолѣпіе, вся самоувѣренность соско-чила съ него. Онъ сразу какъ будто сталъ меньшѣ ростомъ, согнулся, видимо стру-силъ. Однако, услышавъ, что дальше за-бастовки мужики въ угрозахъ нѣдугутъ, онъ опять расхрабрился: „Да что вы оре-те, черти! Какъ вы не будете работать, когда деньги взяли? Вѣдь это бунтъ? Да я вѣст... къ Сибирь упеку!“.

Вотъ какимъ честнымъ трудомъ и въ какой обстановкѣ радикальнейшій вождь кадетской партии поживалъ свои миллионы. Изъ дальнѣйшаго изложенія статьи видно, что подрядчики, выдавъ по 15 руб. за-датка, говорили мужикамъ пріѣхать къ 8 мая, а работы начались 26-го. По до-говору мужики должны были получать по 2 р. въ день на лошадь и работать не дальше 25 верстъ отъ города, но подряд-чикъ дѣнегъ вовсе не заплатилъ, а заг-наль работать за полтораста верстъ. По до-говору мужикамъ обѣщали бараки, дрова, вода, а въ дѣйствительности вышло и то, что еврейскіе издатели давали круп-ныя взятки. Нѣкоторые чиновники цен-

Какъ сѣѣли Бака.

Издатель кадетской „Рѣчи“ Бакъ по-гибъ смертью Варшавскаго и Блока. Всѣ три еврея, Варшавскій, Блокъ и Бакъ, нажили довольно быстро громадныя со-стоянія и всѣ трое кончили одинаковымъ печальнымъ способомъ. Наканунѣ само-убийства они считались миллионерами, имѣли огромныя дома въ Петербургѣ, имѣнія и т. п. Варшавскому яплохо пом-нило, что касается Генриха Блока, онъ гре-мѣль по всей Россіи, будучи больше зна-менитъ, чѣмъ Левъ Толстой. Въ одно-время отъ имени Генриха Блока не было ни проходу, ни проѣзду: оно преслѣдо-вало грамотнаго человѣка на страницахъ газетъ, на стѣнахъ конюхъ, на подъѣз-дахъ къ большинству городамъ—въ откры-томъ полѣ, въ ущельяхъ Крыма и Кав-каза. Имя еврейскаго банкира, продавав-шаго выигрышные билеты въ разсрочку, заставляло сотни тысячъ скромныхъ про-винціаловъ трепетать въ сладкой надеж-дѣ—больше чѣмъ на царство пебесное—на выигрышъ 200,000 рублей. Всѣ незау-рядная энергія Блока, какъ большинства евреевъ, была направлена на соблазнъ простодушной христіанской массы, на пробужде-ніе въ ней дремлющихъ инстинк-товъ жадности, зависти, корысти и шар-латанскаго-легкаго на видъ обогащенія. Ви-несите въ еврейскую кассу первый взносъ за билетъ,—и можетъ быть па другой день вы обладатель 200 тысячъ! Психо-логія безчисленныхъ жертвъ, одурачен-ныхъ Генрихомъ Блокомъ, превосходно разсказана въ извѣстномъ смыслѣ раз-сказѣ Чехова.

Инженеръ Бакъ былъ спекуляторъ то-го же племени, но пѣсколько иного ти-

намѣренно, либо по неумѣнию пользоваться властью, которая имъ дается, было бы въ высшей степени несправедливо, если бы мы коснулись нашей русской полиціи только отъ этой точки зренія. Въ то лихолѣтіе, ко торое мы недавно пережили, когда видѣли, что многіе министры, многіе губернаторы совершили потеряли голову, совершили опустили руки, а многіе средніе и нижніе полицейские чины остались вѣрными долгу и голову не потеряли. Честь имъ и слава. Многіе изъ нихъ отдали жизнь на служеніе отечеству.

Было бы вѣхорошо, если бы съ этой каѳедры не воздать имъ должное. Вѣдь они прислушиваются къ тому, что говорится тутъ. Многіе пожертвовали своей жизнью и всѣ они постоянно рисковали жизнью, и надо удивляться, на какой сравнительно высотѣ всетаки мѣстная полиція оказывалась въ эти годы лихолѣтія (голоса съ: „съ какой точки зренія?“; Пуришкевичъ съ мнѣstem: „съ русской точки зренія, а не съ жидовской“). Несомнѣнно такъ называемое освободительное времѧ, освободительные эти годы развиചали многихъ людей, которыхъ русское общественное мнѣніе держало и считало очень высоко. Ни одного великаго человѣка, ни одной репутаціи не создалось во все времѧ освободительного движенія, ни одного великаго имени, кромѣ имени главы вѣдомства министерства внутреннихъ дѣлъ Петра Аркадьевича Столыпина (рукопискія центра и правой). Этого даже вы, кадеты, отрицать не можете. Неправы и Пуришкевичъ, когда говорить, что министерство внутреннихъ дѣлъ не нуждается въ нашихъ похвалахъ или осужденіяхъ. Вѣдь похвалахъ нашихъ, можетъ быть, оно не нуждается, но оно нуждается въ нашей нравственной поддержкѣ. Этю поддержку мы должны дать министерству внутреннихъ дѣлъ въ той трудной работѣ, которую оно уже исполнило, и которая въ дальнѣйшемъ предстоитъ ему (шумъ). Мы безусловно не сторонники репрессий и мы уже видимъ признаки лучшихъ дней, когда можно будетъ наконецъ осуществить принципы, изложенные въ Высочайшемъ манифестѣ 17 октября. Говорить, что манифестъ этого не исполняется, нельзя. Вы можете говорить, почему не внесены законопроекты или почему не соблюдены такие то конкретные законы, но говорить, что манифестъ не соблюдается, это абсурдъ.

Кто изъ насъ способствовалъ, а кто проводилъ, чтобы въ общество вошли въ высокие принципы и права, которые были прогозглашены 17 октября. Передъ нами проходятъ всѣ 3 Думы и оказывается, что 1-я Дума напоминаетъ безразсудный порывъ несбуданаго отрока, 2-я угаръ юноши, познавшаго грѣхъ, и наше дѣло, господа члены 3-й Думы, доказать, что русскій парламентъ дожилъ до возраста мужа зрѣлаго. Вѣрите, что въ разумномъ взаимо-

Государственный секретарь докладываетъ перечень удостоившихся Высочайшаго утверждения законопроектовъ, въ томъ числѣ о контингентѣ новобранцевъ. Въ ложь министровъ занимаетъ мѣсто министръ народнаго просвѣщенія.

Оглашаются текущія дѣла, въ томъ числѣ о поступлении заявлений 50 членовъ Совета съ пріобщениемъ къ нему проекта основныхъ положеній о нѣкоторыхъ мѣрахъ къ улучшенію экономического положенія войскового населенія Донской области.

На очереди обсужденіе доклада финансовой комиссіи по законопроекту объ асигнованіи 6.900.000 руб. на нужды на-

всеобщаго начального образования. Нѣть причинъ бояться грандіозности суммъ, потребныхъ для осуществленія этой мѣры, ибо эти расходы сторицей возвратятся государству.

Графъ Олсуфьевъ указываетъ на рядъ недостатковъ законопроекта, главнымъ образомъ, на неравномерность распределенія ассигнованныхъ суммъ и случайность положенныхъ въ основу этого распределенія земскихъ ходатайствъ, отсутствие системы въ выдачѣ казною пособій земствамъ. Подпятый законопроектъ вопросъ настолько широкъ, что его нельзѧ уложить въ рамки одной финансовой комиссіи. Хотя по формѣ законопроектъ иноситъ характеръ временной мѣры, однако результаты ея останутся имѣющими значеніе и въ будущемъ. Такимъ образомъ временная финансовая мѣра превратится въ постоянно действующую. Для всестороннаго обсужденія вопроса необходимо подвергнуть его разсмотрѣнію еще во второй комиссіи съ болѣе широкими задачами, хотя бы въ комиссіи законодательныхъ предположеній. Можно даже образовать комиссию специальную.

Самаринъ въ общемъ присоединяется къ мнѣнию графа Олсуфьева. Выработанные Думой правила выдачи пособій не полны и неточны, а потому не могутъ быть приняты. Ораторъ указываетъ рядъ пропусковъ и неточностей. Правила нужно совершенно переработать. Невѣра и мысль, будто проводимая въ законѣ мѣра временная, ибо большая часть того, что введетъ этотъ законъ, останется.

Министръ народнаго просвѣщенія указываетъ, что министерство смотрѣло на законопроекты объ ассигнованіи на нужды начального образования, какъ на приступъ къ дѣлу всеобщаго, всѣмъ доступнаго, хотя можетъ быть пока еще и не обязательнаго обученія. Министерство входило въ соглашеніе съ отдѣльными земствами, которые были готовы ассигновать нужные средства на введеніе отъ себя въ уѣздахъ всеобщаго обученія. Когда Дума выдѣлила вопросъ о кредитѣ изъ вопроса о введеніи всеобщаго начального обученія, она устранила часть условій, выполненія которыхъ министерство требовало отъ земствъ, по зато включила въ законопроектъ новое условіе, чтобы земства обязались продолжать расходовать на содержаніе начальныхъ школъ суммы, освободившися вслѣдствіе полученія казеннаго по

— духовнаго подъема, который, Богъ дастъ, выведетъ Россію изъ того омута, въ который бросили ее какъ бездуши бюрократіи, такъ и безжалостность кровавой современной революціи. (аплодисменты).

Аджемовъ находитъ, что противорѣчіе

между конституціонной тенденціей совѣтъ министровъ и антиконституціонными направляемъ мѣстной жизни тяжело отражается на жизни страны. Полицейская и абсолютистская идеи оказались несостоятельными и въ концѣ концовъ народъ сдѣлалъ первый шагъ къ своему пробужденію, и безуміе остановить рѣку человѣческаго теченія къ своему счастію и свободѣ (аплодисменты съ: „да“).

Шидловскій желаетъ выяснить, какимъ

образомъ сложилась полицейская сторона

вѣдомства министерства внутреннихъ дѣлъ.

Приведя историческую справку, ораторъ находитъ, что министерство внутреннихъ дѣлъ въ ущербъ своимъ административнымъ обязанностямъ слишкомъ много вниманія удѣляетъ полицейскимъ функциямъ.

Кузнецовъ находитъ, что вся политика министерства внутреннихъ дѣлъ сводилась къ тому, чтобы держать всѣхъ въ ежовыхъ рукахъ. Такому министерству соціал-демократическая фракція ассигновать денегъ не можетъ и потому предлагає формулу перехода, отвергающую сѣмьту.

Отклоняется предложеніе ограничить время ораторовъ; осталось 15 ораторовъ.

Засѣданіе закрыто въ 12 часовъ.

Государственный Совѣтъ.

Засѣданіе 30 апрѣля.

Засѣданіе открывается въ два ч. 12 м., предсѣдательствуетъ Акимовъ.

еврейскихъ банковъ, а еврейскіе банки живутъ исключительно кредитомъ Государственного банка. Въ печати происходитъ то же самое, что въ хлѣбной, сахарной, угольной и всякой иной спекуляціи: евреи работаютъ въ концѣ концовъ на русской казнѣнной капиталь. Безъ него вся эта поднявшаяся опара гешефтъ еврейскихъ быстро сѣла бы. Судьба несчастного Бака свидѣтельствуетъ объ этомъ краснорѣчиво. Чтобы понять драму его жизни, надо замѣтить два обстоятельства, которые онъ плохо учелъ: еврейскую бездарность и русскую продажность въ печати.

Что еврейскіе журналисты вообще не отличаются талантомъ — ни публицистическимъ, ни литературнымъ, — этого доказывать не приходится. Это признаютъ сами евреи, напр. г. Слонимскій въ „Политической Энциклопедіи“. Правда, на одинъ евреи не выдаются и въ другихъ интеллигентныхъ призванияхъ. Есть бойкіе евреи — доктора, адвокаты, профессора, инженеры. Своей развалностью и умѣніемъ пользоваться чужими трудами, они симулируютъ талантливость, но большихъ, безспорныхъ талантовъ между ними не видно. Только въ музыѣ они нѣсколько болѣе замѣтны — потому можетъ быть, что фальшивъ и музыка — вещь несомнѣнная. Что касается печати, то евреи быстрѣе русскихъ овладѣваютъ техникой ремесла, напр. бойкимъ языкомъ, но бѣда въ томъ, что имъ обыкновенно нечего сказать. Имъ не хватаетъ мысли. Этотъ роковой недостатокъ приходится маскировать шумихой словъ, искусственно взвинченными темпераментомъ, крикливостью, ругательствами, и нахальный наскокъ у нихъ сходить за остроуміе. Еврейская печать напоминаетъ еврейское

мѣстечко въ Западномъ краѣ. Въ ней постоянно царитъ суетливость, галдѣнье, переходящее поминутно въ гвалтъ; о чемъ бы рѣчь ни шла, вы чувствуете наглого торгаша, который пробуетъ всучить вамъ гнѣвную мысль, а если вы не берете ея, онъ не прочь вами сказать дерзость и обругать на своею жаргонѣ. Специальная и исключительная черта евреевъ въ печати — это злословіе и клевета. Тутъ они — вѣдь конкуренты. Но скандалъ и фальсификація даютъ мимолѣтный барышъ, основой же большого предприятия быть не могутъ. Евреи — пронирливый народъ, но выигрываютъ лишь въ аферахъ легально-мошенническаго характера. Тамъ же, где безчестность не выручаетъ, ихъ дѣла неизмѣнно лопаются. Прямо трудно сосчитать сколько изданій евреи похоронено! Тѣ же, что кое-какъ держатъ, поистинѣ влачатъ свое существованіе — за исключеніемъ развѣ одной газетки г. Проппера, состоящей изъ матеріала, патаскаго изъ чужихъ утреннихъ газетъ.

Какъ бы чувствую, что собственными силами имъ не овладѣть вниманіемъ публики, еврейскіе изданія обращаются къ содѣйствію „настоящихъ русскихъ“ журналистовъ, но тутъ садится окончательно на мель.

„Русскихъ“ писателей для газетъ, т. е. людей, умѣющихъ держать перо, евреи могутъ найти, конечно, миллионы. И среди дворянъ, и среди голоднаго

Жилкины, Хирьяковы, Сидоровы, Карповы, что касается еврейскаго патріотизма затѣнить за поясъ самихъ евреевъ, — но вотъ и все. Больше они ничего не могутъ дать.

La plus belle fille ne peut donner plus qu'effe'a. Русская газетная братія, что лакействуетъ у евреевъ-издателей, отличается за рѣдкими исключеніями поразительной бездарности. Тщетно они подражаютъ кореннымъ евреямъ въ хлесткости, наглости, лживости, клеветничествѣ, — они остаются не болѣе какъ простыми статистами.

Въ лучшемъ случаѣ они составляютъ хоръ для какого набудь еврейскаго пройдохи, лжесвидѣтельствуя, будто въ лицѣ ихъ, коренныхъ русскихъ, за евреевъ стоитъ вся Россія. Но это жалкое надувательство, которымъ много не возьмешь. Печать

какъ хлѣбъ, какъ всякий товаръ, даетъ кое-какія выгоды мелкимъ фальсификаторамъ, но большое какъ простыми статистами.

Въ лучшеѣ случаѣ они составляютъ хоръ для какого набудь еврейскаго пройдохи, лжесвидѣтельствуя, будто въ лицѣ ихъ, коренныхъ русскихъ, за евреевъ стоитъ вся Россія. Но это жалкое надувательство, которымъ много не возьмешь. Печать

какъ хлѣбъ, какъ всякий товаръ, даетъ кое-какія выгоды мелкимъ фальсификаторамъ, но большое какъ простыми статистами.

У публики есть чутые. Хотя mundus vult de cipri, однако ежедневная поддѣлка, отсутствие серьезной мысли и дѣлового со

держанія утомляютъ даже ту публику, что тянетъ къ евреямъ. Вотъ причина плачевной неудачи цѣлаго ряда еврейскихъ газетъ.

Издатель кадетской „Рѣчи“ покончилъ себѣ, но вѣрѣе считать, что онъ сѣ

день заживо, — вотъ какъ сѣдень былъ мышами на Рейнѣ епископъ Гаттонъ.

Давно ходили слухи о тѣжелыхъ обстоятельствахъ Бака. Орава бездарныхъ евреичиковъ и бездарныхъ Русскихъ, будоражиться не только морально, но даже физически. Первое условіе ценза — стоять за еврееv и противъ всего национально-русского — блудится ими свято. Жидовстvуяшая шушера въ печати, всѣ эти г.г.

обѣда. Ихъ нужно было содѣржать. Нужно было оплачивать глупое существование скучныхъ людей, которые строчатъ

